VAXHOLMS 11-
STAD 2020 110?1?

lave

KOMMUNALA PENSIONARSRADET

Camilla Lundholm
Sekreterare
Camilla.lundholm@vaxholm.se

KPR:s sammantrade 2020-10-28

Plats och tid: Radhuset, Sessionssalen, kl. 14:30 — 16:00

Deltagare: Lena Hallberg (C) (Socialndmnden, ordf.)
Bengt Sandell (S) (Namnden for Teknik, Fritid och Kultur)
Leena Hamaldinen (WP) (Socialndmnden)

Lisbeth Hjalmarsson Grunditz (PRO)
Kerstin Jaltsater (PRO)

Moniqua Hultberg (SPF)
Jan Ekstedt (SPF)
Erik Dalhammar (SPF)

Camilla Lundholm, utférarchef, socialférvaltningen

1. Val av justerare och faststdllande av drendelistan

Lisbeth Hjalmarsson- Grunditz, PRO utsags att tillsammans med ordféranden justera
minnesanteckningarna senast den 9 november

Dagordningen godkandes.

2. Minnesanteckningar fran foregaende mote
Féregaende minnesanteckningar lades till handlingarna.

3. Aktuella drenden - Namnden for teknik, fritid och kultur
Ordféranden och fastighetschef informerade om nedanstaende fragor fran namnden for teknik,
fritid och kulturs omrade:

® Budgetarbete. Utdkad budget for forbattring av fastigheter och végar.

Post: 185 83 Vaxholm Telefon: 08-541 708 00 E-post: kansliet@vaxholm.se Org nr: 212000-2908
Besdk: Eriksovagen 27 Fax: 08-541 331 74 Webb: www.vaxholm.se Plusgiro: 5302-9435
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Biblioteket samt turistbyran: Flytts till Sdderhamnsplan om erforderliga beslut fattas.
Avtalsférslag finns.

Lagret Detaljplan kommer att tas som mojliggor bade parkmark/tennisbana och p-plats pa
nuvarande p-platsen pa Lagret. Behdvs en detaljplan da vi idag inte har nagon for den platsen.

Lekplatsen pa Lagret gérs om. Férskolor och andra i har varit inbjudna att inkomma med forlag
pa lekutrustning, vilket de ocksa har gjort.

Hembygdsgarden — arbetet fortgér enligt plan. Oppnar forhoppningsvis v.8 med ordinarie
verksamhet

Stora atervinningscentralen Eriksévagen. Byggs om for battre tillganglighet
Infartsparkering Engarn byggs om och rondell anlaggs.

Trafiksituationen runt skolorna ses dver fér battre sakerhet och tillganglighet. Arbetet paborjas
vid Soderfjardsskolan.

Aktuella drenden — Socialndmnden
Ordféranden redogjorde for fragor fran namndens omrade enligt nedan:

Stort arbete av forvaltningen under pandemin.

Upphandling av drift sdbo pagar.

Kallelserna samt tjénsteutlatanden till samtliga namnder finns tillgangliga pa Vaxholms stads
hemsida.

Influensavaccin erbjuds gratis till vard- och omsorgspersonal

Upphandling matlador hemtjanst ska genomforas.

Nya sidbo Norrberget ar under planeringsstadiet. Flera referensgrupper deltar i planeringen.

Information fran foreningsrepresentanter

SPF: Café, datakurs, vandring, gympan, FB sida startas. Planering infér varen pagar. Inga
stormdten under hdsten

PRO: Alla stérre moten fortsatt instéllda till dec. Lite cirklar startat pa Kanonen. Café igang med
deltagare. Boulen halls igang.

6. Fragor fran SPF (bilaga 1)

Hur ser kommunen pa pensiondrsorganisationerna? Anser kommunen att de kan vara en resurs
i beredningsarbete och som remissinstanser? Hur tycker kommunen att det hittills har tagit sig
uttryck i mot bakgrund till hanteringen av remissforfarandet "Omsorgsplan fér dldre och
funktionshindrade 2020-2025". Vilka konkreta drenden kan vi férvanta oss att bli delaktiga i?
Svar: Ses som resurs och remissinstans.

Kontorslokalen. SPF Seniorerna Vaxholm och Vaxholms stad maste komma éverens om
samordning mellan kommunens bidrag till lokalhyra och kommunens krav pa lokalhyra.

Svar: Vi far lyfta frdgan om nagot kan géras. Tfk bokar ett mote angdende hyran och
samordningen for féreningsbidraget med Fastighet, Bengt tar med sig fragan.
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e lasplatta till pensionéarer.
Svar: Ej budgeterat for lasplattor till pensionirer i Vaxholm.

e Hur ska dldre utan smartphone betala p-avgift i Vaxholm?

Svar: | nuldget finns bara en p-automat som tar kort. Fragan skickas vidare till férvaltningen.

e Det digitala projektet med 5G-stéd i hemmen for aldre dr avslutat. Har utvirderingen
genomférts? Hur ser fortsattningen ut?

Svar: Det som asyftas &r digital tillsyn nattetid. Aterkoppling om utvarderingen kommer att
redovisas fran socialférvaltningen.

* Kontraktet med fixartjdnsten har I6pt ut och inget nytt kontrakt &r skrivet. Hur ser
fortsattningen ut?

Svar: Avtal finns fortfarande gallande Fixartjansten, men verksamheten har legat nere under
pandemin. Information pa hemsidan om uppehéllet av Fixartjénsten liggs upp.

¢ Nytt SABO. Man kommer att ha en avstamning i slutet av september i den politiska
beredningsgruppen och satta formerna for arbetet framéver. Har det meddelats oss? Hur langt
har arbetet kommit?

Svar: Méte blir i morgon, 29/10 med referensgrupp med representanter fran
pensiondrsféreningarna samt medarbetare pa dldreboendet. Projektet nytt sibo Norrberget
som helhet dr under planeringsstadiet.

e Omfattande information som tas upp pa KPR ska skickas ut i férvag till KPR s3 att ledaméterna
har mojlighet att ga igenom materialet fér att sdkerstilla en konstruktiv debatt pa métet.
Svar: Bilagor och presentationer skickas ut i férvag for genomldsning i den man de ar klara infor
kallelsen till motet.

¢ Socialndmnden beslutade 2020-09-22, §68, ” ... ska det skrivas till att tydliga rutiner behéver
finnas fér vem som ansvarar for att fragor vickta i KPR/KFR effektueras och var det ska géras i
tignstemannaorganisationen.” Hur kommer férvaltningen att sikerstilla det?

Svar: Forvaltningen har haft ett tapp da nuvarande tjdnsteman som ansvarat fér moten och
fragor i KPR/ KFR blivit Iangtidssjukskriven, men att férvaltningen har for avsikt att hen ska
ersattas. | avvaktan pa tillsattande av vikarie sa skéter undertecknad detta. Beroende pa
fragornas art sa hanteras det av den tjinsteman som besitter kunskapen och svaret, men
sekreterare for KPR/KFR samlar ihop svaren for sammanstéllning infér métena.

e Regeringen gav Socialstyrelsen i uppdrag att under 2019 férdela medel till kommunerna fér
forstarkning av dldreomsorgen. Projekt “Fordelning av stimulansmedel”. Stimulansmedlen kan
anvandas inom den del av dldreomsorgen dir respektive kommun ser att behoven &r som
storst. Varje kommun ska senast den 28 februari 2020 redovisa till Socialstyrelsen hur medlen
har anvdnts. Har Vaxholms stad rekvirerat dessa medel? Hur mycket erholl Vaxholms stad om
man rekvirerade och hur har dessa medel i sa fall férdelats?

Svar: 2019 tilldelades Vaxholms stad 499 000 kr i statshidrag. Pengarna har anvint for att
Stjarnmarka hemtjansten och dagverksamheterna. Det har dven finansierat en del av
|6nekostnaden fér den medarbetare som tillfélligt anstéllts for att revidera samtliga rutiner pa
sabo. Inkdp av robotkatter har dven gjorts.
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e Staten finansierar kostnaden fér den tid en anstalld inom kommunalt finansierad vard och
omsorg ar franvarande pa grund av studier till vardbitrdde eller underskéterska. Satsningen
" Aldreomsorgslyftet”. (52020/05025/SOF). Sista ansokningsdag: 2020-10-31. Kommer Vaxholms
stad rekvirera dessa medel?

Svar: Vaxholm stad har rekvirerat medlen for Aldreomsorgslyftet, 447 500 kr. Forfragan har gatt
ut till medarbetare om de vill studera och héja sin kompetens.

e Regeringen har gett Socialstyrelsen i uppdrag (52019/05315/RS) att under 2020 férdela medel
till kommunerna for att motverka ensamhet bland &ldre och for 6kad kvalitet i varden och
omsorgen om personer med demenssjukdom. Projekt “Motverka ensamhet bland dldre och
dkad kvalitet i vairden och omsorgen om personer med demenssjukdom”. Sista ansokningsdag:
2020-10-31. Kommer Vaxholms stad rekvirera dessa medel och i sa fall till vad?

Svar: Vaxholm stad har fatt 577 000kr i statsbidrag. Dagverksamheten pa Kanonen avser att
ordna ett Solrum och pa dagverksamheten pa Borgmastaregarden planeras fér ett Ma bra rum.
Diverse inkdp av material kommer ocksa att goras.

e Kommunen fragar efter idéer fér nyttjande av Lagret. Kan vi komma med synpunkter? Till
exempel "lekplats” for aldre.

Svar: | program fér Mittsamverkan star rérande Lagret: att "Ett helhetsgrepp skall tas” Det &r
nagot som vi inte kommer att hinna under 2021, men enl planerna sa kan vi dra igang med det
2022. D4 ska alla medborgare fa tycka till.

8. Avstimning atgérdslistan (bilaga 2)
o Kontorslokal

Svar: Kvarstar i den meningen att pensionarsorganisationerna lyft fragan om det gar att
samordna utbetalning av féreningsbidrag med tiden som hyran skall vara betald. Undersoks.

e Ersdttare med vid alla méten
Svar: Nar uppdragsbeskrivningen uppdateras. Kvarstar pd Gtgdrdslistan till dess vi uppdaterat
uppdragsbeskrivningen

9. Ndsta mote
Nista méte KPR beslutades kunde ha gemensamt méte med KFR och att motet ska vara i slutet
av januari, datum ej utsatt.

/ %
Ordforande L\&é&

Lena Hallberg (C
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Atgardslista KFR & KPR 2020-10-28

Nr.r Rubrik

1

Ersattare med vid
alla méten

Oversyn av p-
automater

Mote samordning av

lokalhyra samt
foreningsbidrag

Aterkoppling
utvardering
nattillsyn/5G

Bredband stadens
fastigheter

Beskrivning Datum Ansvarig Rapportering Rad

KPR anser detta forum
vara sa pass viktigt att 2019-03-04 Ordféranden Vid revidering KPR

ersattare borde delta av

vid alla méten Uppdrags
beskrivning

Det finns bara en p- 2020-10-28 TFK 2021-01-XX KPR

automat som tar kort,
vilket anses for lite.

Foreningsbidraget 2020-10-28 TFK 2021-01-XX KPR
kommer senare, vilket

gor att SPF/PRO far

ligga ute med hyran.

Digitala projektet stod | 2020-10-28  Soc. 2021-01-XX
hemmet ar avslutat.

Hur ser utvarderingen

ut.

Principbesilut finns. 2018-11-19 Ordférandeni 2020-2021 KFR
Verkstallighet pa gang. Tekniska

Fragan kvarstar till namnden

dess bredband finns

overallt dar det ar '

mojligt



